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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DOS MEMBROS DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO  STRICTO  SENSU  EM  EDUCAÇÃO,  DA  UNIVERSIDADE 
ESTADUAL DO CENTRO-OESTE, UNICENTRO.
Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, via  
videoconferência,  ocorreu  a  reunião  ordinária  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-
Graduação  em  Educação  –  PPGE,  da  Universidade  Estadual  do  Centro-Oeste, 
UNICENTRO. A reunião foi  presidida pelo Coordenador do Programa, professor Saulo 
Rodrigues  de  Carvalho.  Estiveram  presentes:  os/as  membros/as  do  colegiado  os/as 
professores/as Ana Aparecida de Oliveira Machado Barby, Angela Maria Moura Costa, 
Cibele  Krause  Lemke,  Eliziane  Manosso  Streiechen,  Emerson  Luis  Velozo,  Evandro 
Oliveira de Brito, Gláucia Andreza Kronbauer, Jamile Santinello, Luciane Neuvald, Marisa 
Schneckenberg;  os/as  professores/as  colaboradores/as  Daiane  Solange  Stoeberl  da 
Cunha, Flávio Ribeiro, Kyrlian Bartira Bortolozzi, Leoni Malinoski Fillos, Willson Gerigk; e 
as representantes discentes níveis Doutorado e Mestrado, Ligiane Regina Poruczenyski e 
Bárbara  Canali  Dalla  Corte  Horst.  Justificaram  ausência  os/as professores/as  Geyso 
Dongley  Germinari,  Jefferson  Olivatto  da  Silva,  Poliana  Fabíula  Cardozo,  Suzete 
Terezinha Orzechowski.  A reunião teve início com o professor Saulo cumprimentando e 
passando para a apreciação dos itens da pauta: Item 1. HOMOLOGAÇÃO DAS ATAS Nº 
006/2025-PPGE/UNICENTRO,  Nº  007/2025-PPGE/UNICENTRO  E  Nº 
008/2025-PPGE/UNICENTRO  (leitura  prévia)  –  Aprovado.  Item  2.  PROCESSOS:  1. 
Processo  nº  21498/2025,  Data  do  processo:  31/07/2025  Interessado(s):  GRACIELI 
CRISTIANI  SCHROEDER  CASTILHO  Assunto:  APRECIAÇÃO  DO  PEDIDO  DE 
COORIENTAÇÃO  DE  GRACIELI  CRISTIANI  SCHROEDER  CASTILHO  Relator(a): 
MARCOS GEHRKE – Retirado de pauta; 2. Processo nº 17147/2025, Data do processo: 
23/06/2025 Interessado(s): ANDREIA TAVARES Assunto: APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE 
APROVEITAMENTO  DE  CRÉDITOS  DE  ANDREIA  TAVARES  Relator(a):  MARCOS 
GEHRKE – Retirado de pauta; 3. Processo nº 19727/2025, Data do processo: 14/07/2025 
Interessado(s): LUCIANE APARECIDA MUNHOZ STEFANI Assunto: APRECIAÇÃO DO 
PEDIDO  DE  VALIDAÇÃO  DAS  ATIVIDADES  COMPLEMENTARES  DE  LUCIANE 
APARECIDA MUNHOZ STEFANI Relator(a): MARCIANO ADILIO SPICA – Aprovado; 4. 
Processo  nº  23473/2025,  Data  do  processo:  19/08/2025  Interessado(s):  JULIANA 
CRISTIANE  HURMANSKI  TOLEDO  Assunto:  APRECIAÇÃO  DO  PEDIDO  DE 
APROVEITAMENTO  DE  PROFICIÊNCIA  DE  JULIANA  CRISTIANE  HURMANSKI 
TOLEDO  Relator(a):  GEYSO  DONGLEY  GERMINARI  –  Aprovado;  5.  Processo  nº 
20484/2025,  Data  do  processo:  18/07/2025  Interessado(s):  GRAZIELLA MEDEIROS 
GUADAGNINI  Assunto:  APRECIAÇÃO  DO  PEDIDO  DE  QUALIFICAÇÃO  DE 
DOUTORADO DE GRAZIELLA MEDEIROS GUADAGNINI  (Aprovado Ad Referendum) 
Relator(a): ELIZIANE MANOSSO STREIECHEN – Aprovado; 6. Processo nº 23261/2025, 
Data do processo: 18/08/2025 Interessado(s): LUCAS ROBERTO DALZOTTO Assunto: 
APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE QUALIFICAÇÃO DE MESTRADO DE LUCAS ROBERTO 
DALZOTTO  (Aprovado  Ad  Referendum)  Relator(a):  JULIANE  SACHSER  ANGNES – 
Aprovado;  7.  Processo  nº  17151/2025,  Data  do  processo:  23/06/2025  Interessado(s): 
ELIZIANE  MANOSSO  STREIECHEN  Assunto:  APRECIAÇÃO  DO  EVENTO  DE 
EXTENSÃO INTITULADO 'IDENTIDADE SURDA', PROPOSTO PELA PROF.ª ELIZIANE 
MANOSSO STREIECHEN Relator(a): CIBELE KRAUSE LEMKE – Aprovado; 8. Processo 
nº  19587/2025,  Data  do  processo:  11/07/2025  Interessado(s):  LUANA  ISABELA 
KOSOUSKI Assunto: APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE QUALIFICAÇÃO DE MESTRADO 
DE  LUANA  ISABELA  KOSOUSKI  (Aprovado  Ad  Referendum)  Relator(a):  GLAUCIA 
ANDREZA KRONBAUER  – Aprovado;  9.  Processo nº  22977/2025,  Data do processo: 
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13/08/2025 Interessado(s): BRUNA KARLA ZAPOTOCZNY Assunto: APRECIAÇÃO DO 
PEDIDO DE APROVEITAMENTO DE PROFICIÊNCIA DE BRUNA KARLA ZAPOTOCZNY 
Relator(a): MARISA SCHNECKENBERG – Aprovado; 10. Processo nº 22932/2025, Data 
do processo: 13/08/2025 Interessado(s): BÁRBARA RATUSZNEI Assunto: APRECIAÇÃO 
DO PEDIDO DE APROVEITAMENTO DE PROFICIÊNCIA DE BÁRBARA RATUSZNEI 
Relator(a):  EVANDRO OLIVEIRA DE BRITO –  Aprovado; 11.  Processo nº 23065/2025, 
Data  do  processo:  14/08/2025  Interessado(s):  EMANOELE  CRISTINA  PORTELA 
FRANCO VIZINONI Assunto:  APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE APROVEITAMENTO DE 
CRÉDITOS  DE  EMANOELE  CRISTINA  PORTELA  FRANCO  VIZINONI  Relator(a): 
ANGELA MARIA MOURA COSTA –  Aprovado;  12.  Processo  nº  22934/2025,  Data  do 
processo:  13/08/2025  Interessado(s):  JANAINE  ZDEBSKI  DA  SILVA  Assunto: 
APRECIAÇÃO DO RELATÓRIO FINAL DE PÓS-DOUTORADO DE JANAINE ZDEBSKI 
DA SILVA Relator(a): EMERSON LUIS VELOZO – Aprovado.  Item 3. HOMOLOGAÇÃO 
DE ATA DE QUALIFICAÇÃO DE DOUTORADO: Miguel Faria, Rui Carlos Mayer, Tauana 
Aparecida de Oliveira. Item 4. HOMOLOGAÇÃO DE ATA DE DEFESA DE MESTRADO: 
Guadalupe  Pasqualotto,  Monica  Grutka.  Item  5.  HOMOLOGAÇÃO  DE  PEDIDO  DE 
TRANCAMENTO  DE  MATRÍCULA: Andressa  Maria  dos  Santos.  Item  6. 
HOMOLOGAÇÃO  DE  DESLIGAMENTO  DE  DISCENTE:  Alexandre  Marcondes 
Maitschuk.  Item  7.  HOMOLOGAÇÃO DAS COMISSÕES DO PPGE: após  correções 
solicitadas  pela  professora  Angela  e  pelo  professor  Emerson,  as  comissões  foram 
homologadas, e o professor Saulo solicitou a indicação, por parte dos professores que 
estão nas comissões, de alunos bolsistas para também auxiliar nesse processo. Item 8. 
ALTERAÇÃO  DE  CARGA HORÁRIA DA DISCIPLINA 'PESQUISA NARRATIVA EM 
EDUCAÇÃO: ASPECTOS TEÓRICOS E METODOLÓGICOS': a professora Leoni fez a 
leitura do plano da disciplina, com a alteração de carga horária, o qual foi aprovado por 
unanimidade. A professora Luciane aproveitou o momento para sugerir que os planos das 
disciplinas sejam atualizados no site do Programa, tendo sua sugestão acatada. Item 9. 
REVISÃO  DAS  DISCIPLINAS  ELETIVAS,  DISPONÍVEIS  NA MATRIZ  CURRICULAR 
ATUALIZADA, PELA COMISSÃO DE PROJETO PEDAGÓGICO: a secretaria relembrou 
sobre o processo de atualização da matriz curricular, trazendo novamente a possibilidade 
de criação de uma disciplina de tópicos especiais com ementa genérica, salientando a 
dificuldade na criação de novas disciplinas optativas devido ao processo burocrático. A 
professora  Daiane  sugeriu  realizar  o  levantamento  de  quantas  disciplinas  no  formato 
genérico seriam necessárias para suprir  as demandas, enquanto a professora Gláucia 
indicou que essas seriam criadas e utilizadas como excepcionalidade, e solicitou ainda 
aos professores que analisassem as disciplinas que permaneceram para definir  quais 
teriam interesse em ministrar. Continuando sua fala, a professora Gláucia demonstrou sua 
preocupação em relação à dificuldade na abertura de novas disciplinas, por considerar um 
programa de  pós-graduação  muito  dinâmico,  e  destacou  seu  incômodo pela  falta  de 
autonomia do Programa nesse sentido. Corroborando com a fala da professora Gláucia, o 
professor Saulo finalizou a discussão destacando que a criação de novas disciplinas e a 
análise das optativas já existentes ficaria a cargo da comissão de projeto pedagógico, ao 
que todos concordaram.  Item 10. APROVEITAMENTO DE CRÉDITOS DE DISCENTES 
DE DOUTORADO COM MESTRADO NO PPGE:  a secretaria  explicou que havia um 
entendimento  anterior  de  que  o  aluno  que  cursou  mestrado  no  Programa  poderia 
aproveitar  as  disciplinas  optativas,  porém  o  regulamento  prevê  o  aproveitamento  de 
créditos de disciplinas cursadas como alunos não regulares ou em outros programas de 
pós-graduação, salientando que a questão precisa ser discutida pois discentes da turma 
2025 já sinalizaram a intenção de realizar tal tipo de solicitação. Após discussões sobre a 
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possibilidade de alteração do Regulamento, e dos impactos estruturais de tais alterações, 
chegou-se  ao  consenso  de  se  aprofundar  na  temática  junto  à  comissão  de  projeto 
pedagógico, considerando a inclusão desse tipo de aproveitamento ou então a diminuição 
no número de créditos passíveis de serem aproveitados pelos alunos ingressantes no 
Doutorado.  Item 11.  ATIVIDADE DO PPGE NO PARANÁ FAZ CIÊNCIA: o  professor 
Saulo informou sobre a realização de uma atividade do PPGE no Paraná Faz Ciência, no 
formato  híbrido,  com a  participação do  professor  Jefferson  Mainardes  e  do  professor 
Marciano, no dia dois de outubro a partir das 19h30, no auditório do antigo PDE, Campus 
Cedeteg,  e  solicitou  o  apoio  dos  professores  como participantes  e  com o reforço  do 
convite com os estudantes. Item 12. ASSUNTOS GERAIS: a professora Eliziane reforçou 
o  convite  aos  professores  para  participar  das  bancas  de  projetos  da  disciplina  de 
Seminários de Pesquisa, lembrando que foi disponibilizado no drive um cronograma com 
as melhores datas para as apresentações. A professora Jamile agradeceu aos colegas 
que prontamente aceitam os convites como membros de bancas dos seus orientandos. O 
professor Saulo fez um informe sobre o PIBPG, edital de bolsas do qual o Programa pode 
participar em conjunto com outros programas.  Nada mais tendo a declarar,  eu,  Diana 
Janice Padilha,  secretária do PPGE, lavro a presente ata,  que após lida e aprovada, 
segue assinada por mim e pelos demais presentes.
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